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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 18 DE MAIO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- RICARDO VASCONCELOS
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus(PSD), com justificativa.   Lida a Ata da  trigésima oitava Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente:  Requerimentos números 237, 238/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moção número 86/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Ofício número 357/2022 de autoria da Seplog. Indicações números 1204/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 1205 a 1210, 1253/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 1215 a 1233, 1243 a 1252, 1254 a 1331/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  1234 a 1235/2022  de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 1236, 1237/2022 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 1238 a 1242/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil.   Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima que, em seu pronunciamento, falou sobre as palavras que a Bandeira do Brasil traz como ensinamento,  Ordem e Progresso, a seu ver, só existe progresso se tiver ordem,  pois sem disciplina não tem como o indíviduo conviver em sociedade e exercer o seu direito, no caso dele que é Pastor Evangélico, com os principios cristãos, e tem a Bíblia como estatuto para o orientar, e que qualquer instituição tem suas regras e estatuto e precisa ser respeitada, e qualquer cidadão pode fazer  escolhas, mas precisa respeitar a opinião dos outros. Concluiu,  dizendo que qualquer ato de amor sem displina não vai se perpetuar. Emília Corrêa ocupou a Tribuna  falando do Projeto de Lei 5.292/2020 que estabelece a semana de prevenção e combate à pedofilia, e se tornou uma lei municipal, e hoje se comemora essa prevenção,  citando os os casos de pedofilia dentro das residências onde os próprios pais, vizinhos, parentes são os agressores. Concluiu,  agradecendo a atenção de todos. Fabiano Oliveira fez um convite por  do 5º Distrito do Conselho Tutelar que convida a todos para participarem da sétima caminhada  contra os abusos sexual no combate a criança e adolescente e será no Conjunto Bugio.    Informou também que vai acontecer um seminário no dia vinte de  maio, no  Ministério Público, em combate  ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, para auxiliar no enfrentamento sofrido por esse público. Concluiu, parabenizando a Presidente da Fundação de Cultura, Conceição Vieira que anunciou o Arraiá do Povo.  Fábio Meireles disse que ouviu, ontem pela manhã,   uma entrevista do Deputado Federal  João Daniel criticando as obras da BR 101, dizendo que acha pouco quarenta quilômetros,  que ele não teve a oportunidade de cobrar,  nem de convencer os ex-Presidentes da República que são do seu partido PT e vem criticar o atual presidente, pediu que ele vá trabalhar pelo povo,  que independentemente de quem seja deve aplaudir quando as ações são corretas. Finalizou, dizendo que o deputado precisa trabalhar pelo povo e não atrapalhar.  Isac disse que a democracia permite elogios e críticas e falou que o atual presidente só piorou a situação do nosso País. Em outro assunto, informou que hoje haverá uma Conferência  Municipal da Saúde, falando da situação dos Caps e dos familiares que precisam de ajuda, a seu ver,  é preciso cuidar do povo que necessita de ajuda paraa  saúde mental, destacou que uma  consulta hoje para o psiquiatra, custa duzentos e cinquenta reais,  e que antes tinhamos o Hospital São Marcelo para atender e agora não existe mais. Concluiu, dizendo que vai participar da conferência.  Linda Brasil ocupou a Tribuna dizendo que hoje se comemora o Dia Nacional de  Combate ao Abuso de Crianças e Adolescentes, criada no ano de dois mil há vinte anos,  e que existe o disque-cem para denúncia, e  disse que na escola é detectado abusos   domésticos e que é preciso se discutir a educação sexual,  como forma de dizer que existem partes do nosso corpo que não podem ser tocadas, e empodeirar essas crianças e elas possam denunciar. Em outro assunto, disse que amanhã, vão votar as emendas enviadas pelo Prefeito e que, de forma perversa, foram excluídos alguns setores, criticando essa atitude. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Paquito de Todos disse que a Coreia do Norte informou que um milhão de pessoas adoeceram por causa da Covid-19, e que lá não existe teste de covid, e que são mais vulneráveis pela falta da vacina, destacando  que é um dever de todas as autoridades se preocupar com essa situação, pois essa doença matou e deixou sequelas, e agora que os   os festejos foram retomados, resgatando  o direito de ir e vir, mas não podemos esquecer o que passamos. Finalizou, dizendo que, a seu ver, é necessária a cobrança da vacina no local dos festejos, pois esse vírus não acabou.   Professor Bittencourt  após saudar a todos, parabenizou a torcida proletária pela vitória, dizendo que nesta Casa tem um vice-presidente comprometido com a equipe do Confiança, e em outro assunto voltou a falar sobre a importância da discussão sobre o abuso da criança e adolescente e que, neste momento algum parente próximo a uma criança deve estar as  molestando, e que a maioria das crianças é agredida e volêntada pelos suspeitos amigos da famila, companheiro das mães, e se torna mais dificil a denúncia, e que teve a oportunidade de participar de três secretarias, citando a Secretaria Municipal de Educação e que a os professores tem um papel fundaental em sala de aula em observar as crianças. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos.  Ricardo Vasconcelos  falou, em seu discurso, sobre o combate da exploração e proteção à criança e do adolescente que se come,mora hoje, que tem uma forte ligação com os conselhos tutelares, que precisam usar mais o aparelho estatal para combater essas ações. Em outro assunto, falou da licitação do transpoorte público, onde os moradores do Bairro Jabutiana e Santa Maria reclamam, constantemente da Empresa Progresso, e já marcaram uma audiência no Setransp. Finalizou, falando sobre o crescimento e endividamento das familias sergipanas é fruto do desemprego, inflação e de uma má política,  e que o atual Presidente da República veio a nossa Cidade finalizar uma obra, mas defende a duplicação de mais trechos.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Pastor Diego  falou de um tema que aconteceu, no último domingo, em uma igreja evangélica e diz que a Constituição de mil novecentos e oitenta e oito, traz a liberdade religiosa e de crença, e que se a igreja tem seus costumes, o indivÍduo tem a liberdade de procurar outra religião. Na  visão dele que é  cristã o casamento aprovado por Deus é o homem com a mulher, mas se alguém  não concorda tem que respeitar a minha opinião, não posso impor que aquele que pense diferentemente  de mim seja obrigado a viver e acreditar naquilo que penso. Concluiu, deixando registrado que não está aqui para afrontar nenhum segmento, mas trazer a visão respeitando a liberdade do próximo e exercendo a crença e respeitando a crença dos outros e não confundir o que é crime de homofobia ou que é ser homofóbico e disse acreditar e entender a palavra de Deus. Foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles. Ângela Melo prestou solidariedade ao fotógrafo João Pedro vítima de homofobia, e colocou a assessoria jurídica à disposição dele. Prestou, em seguida, solidariedade ao companheiro de partido Deputado Federal João Daniel que foi chamado de preguiçoso e ele tem muitos serviços prestados ao nosso Estado.  Em outro assunto, exibiu vídeo de usuários dos transportes públicos, e estudantes criticando o aumento do transporte ressltando o péssimo serviço que essas empresas prestam à população. Colocou também alguns comentários das pessoas nas redes sociais, falando da falta de segurança nos transportes e  da demora dos ônibus, cujo aumento é uma palhaçada. Eles pegam ônibus todos os dias e conhecem a real situação de precariedade desses ônibus. Repudiou a postura do Prefeito Edvaldo Nogueira em compactuar com esse aumento e lembrou que este Poder aprovou um Projeto de renúncia fiscal, que alegrou demais os empresários. Afirmou em sguida que vinte por cento da renda dos trabalhadorres são comprometidas com o transporte público e cinquenta em um por cento com cesta básica   e não sobre nada. Informou  dados da Fiocruz sobre mortalidade infantil, que a cada três mortes de bebês com menos de uma ano de idade, no Brasil, duas poderiam ser evitadas se tomasse medidas báscicas. Citando o acompanhamento do pré-natal adequado, mas que em Aracaju não é feito por falta de obstetras, incentivo à amamentação e a vacina nas nossas crianças. Concluiu, destacando o Dia de Luta e combate à exploração sexual de crianças e adolescentess ressaltou a campanha disk cem e parabenizou o Vereador Professor Bittencourt quando disse que a maioria das crianças é violentada e agredida dentro da própria familia e destacou o papel importante  dos professores  observarem essas crianças em sala de aula.  Ricardo Marques somou-se ao discurso da Vereadora Professora Ângela Melo sobre o aumento das passagens dos transportes coletivos. Questionou em seguida, o porquê da  Prefeitura não enviar  para esta  Casa a planilha de custos das empresas de ônibus que serviriam de base para o aumento da tarifa.  Na sequência, leu o Artigo 238 da Lei Orgânica do Município onde diz que o Prefeito é o responsável por fixar o aumento, porém no paragráfo, primeiro do mesmo artigo, diz que a planilha deveria ser encaminhada para este Poder o que não está acontecendo. Concluiu, voltando a cobrar o envio da licitação porque o povo continua sofrendo com esses ônibus sucateados e informou que  a ciclovia  que passa ao lado da Ponte do Parque dos Cajueiros caiu e voltou a perguntar quando será concluída a obra do corredor da Avenida Hermes Fontes.  Sargento Byron Estrela do Mar disse ter ficado feliz com o retorno do Forró Caju e que, ano passado, foi até o Presidente da Funcaju, Luciano Correia, para conversar sobre a Cultura Inclusiva em Aracaju. E foi uma promessa interessante, promessa de que essa pauta seria debatida e priorizada. O Forró Caju chegou, e percebemos que não tivemos uma diferença  no que se refere ao seu formato. Bem provável que não haverá pessoas com deficência na programação artística, mais uma vez. Queremos artistas, com deficiência, na programação isso é urgente, porque essas pessoas também possuem talentos, elas cantam, dançam.  Citou grandes artistas como o sanfoneiro Evanilson Vieira, o zabumbeiro Cosme, Assum Preto, o ex-Vereador Lucas Aribé, entre outros. Fez um apelo à Funcaju para fazer eventos inclusivos, protagonizarem as pessoas com deficiência, elas possuem talentos, elas precisam ser reconhecidas e tratadas como artistas detentores desses direitos. Informou, em seguida, que houve uma reunião com o Conselho Municipal dos direitos das pessoas com deficiência com a comunidade surda. Eles defendem uma pauta para concurso para intérprestes em libras, central de atendimento em libras que atenda às Unidades Básicas de Saúde, Hospitais, Escolas e locais de atendimento da Prefeitura de Aracaju e cursos de aperfeiçoamentos juntos à Fundat. Disse em seguida, que visitou a Escola Otília Carvalho Neto, e lá a falta professores e auxiliar um e dois  são quinze crianças que não estão na sala de aula. Disse que levou essa demanda ao novo Secretário da Educação Ricardo para ele tomar as providências. Concluiu, deixando registrado, que, hoje, é Dia de Combate à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes que   essa é uma pauta permanente por isso cobra  miobilização da sociedade, interesse do Poder Público em enfrentar o problema e do fortalecimento das instituições que protegem as crianças e adolescentes. Foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos e Fábio Meireles   Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus(PSD),(um),  com justificativa.   Pauta de  hoje, dezoito de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis números 132/2021 de autoria  do Vereador Doutor Manuel Marcos, foi aprovado em Redação Final, 133/2021 de autoria do  Vereador Doutor Manuel Marcos, foi aprovado em Redação Final,  225/2021 de autoria do Vereador  do Vereador Fábio Meireles, foi aprovado em Redação Final,  248/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), 114/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 124/2021 de autoria da Vereadora Ângela Melo, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 239/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi discutido pelo autor que foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos, Pastor Diego, Sargento Byron Estrelas do Mar, Isac. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Requerimento número  217/2022 de autoria do Vereador Isac, discutiu o autor. Submetido a Votação,  foi aprovado em discussão única.  Requerimento número  235/2022 de autoria da Mesa Diretora, foi discutido pelos Vereadores Emília Corrêa, Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, que solicitou o adiamento do Requerimento até o dia primeiro de junho. Submetido à Votação o pedido de adiamento da Vereadora Professora Ângela Melo foi aprovado.   E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dezenove de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezoito de maio de dois mil e vinte e dois.
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